



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
17 - 19 февраля 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Росатомфлот начинает поддержку экспорта угля с Таймырского полуострова

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев приглашают принять участие во всероссийском конкурсе
- В Дудинке состоялась X зимняя спартакиада дошкольников

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Два человека погибли и пятеро, включая детей, пострадали на пожаре в Норильске
- Жители Норильска смогут познакомиться с работами юных художников из Дудинки

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Елена Безденежных будет представлять "Норникель" в совете при губернаторе края по стратегическому развитию и приоритетным проектам

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Доход краевого бюджета увеличен на 9,4 млрд рублей
- В Красноярском крае «чернобыльцы» будут получать льготу на оплату ЖКУ
- Красноярский край в числе самых сумасшедших регионов страны
- Красноярский край примет участие в Арктическом форуме
- Красноярск вошел в десятку самых дорогих городов России
- Moody's: Красноярскому краю трудно сдерживать рост своего долга

6. СМИ о России:

- Путин назвал ротацию в губернаторском корпусе естественным процессом
- «Это лучше, чем мы прогнозировали»: Путин прокомментировал ситуацию в экономике страны
- Между кризисами объявлен перерыв в виде стагнации
- Рогозин заявил, что новые российские ракеты смогут "разорвать" ПРО США
- Moody's улучшило прогноз по кредитному рейтингу России до «стабильного»
- Сбербанк снизит ставку по ипотеке до 10,9 процента
- За общедомовые нужды разрешили платить по счетчикам

7. Разное:

- Признание Новороссии: Путин повысил ставки. Западу крыть нечем.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Атомфлот: впереди два сложнейших года

В Росатомфлоте прошёл День информирования, в первой части которого перед руководителями мурманского «Атомфлота» в режиме видеоконференции гендиректора Госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачёв. Он подвёл итоги ушедшего года, подчеркнув, что в полном объёме был выполнен гособоронзаказ. Отдельно Лихачёв остановился на работе ФГУП «Атомфлот», констатировав неуклонное увеличение выручки мурманского атомного флота, сообщили в Росатомфлоте. Минувший год был отмечен и дебютом предприятия в новом бизнесе – портовых проводках, для чего построены уже два из пяти запланированных ледоколов. Они уже работают в порту Сабетта. Затем слово взял гендиректор Атомфлота Вячеслав Рукша, в числе важнейших событий 2016 года назвавший возвращение в строй атомного лихтеровоза «Севморпуть», начало работ по утилизации атомного ледокола «Сибирь» и вывоз отработавшего ядерного топлива из губы Андреева. Он заявил, что два ближайших года будут для предприятия весьма напряжёнными, поскольку придётся обходиться четырьмя ледоколами вместо пяти, а объём проводок возрастает, в том числе, за счёт подключения Атомфлота к экспорту угля с Таймыра. В этих условиях, по его словам, задача по продлению ресурса действующих атомоходов по важности не уступает строительству новых.

Большое радио

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинцев приглашают принять участие во всероссийском конкурсе

В рамках Года экологии Федеральным агентством водных ресурсов объявлен Всероссийский конкурс фотографий водных пейзажей родного края «Водные просторы России». В конкурсе могут принять участие граждане российской федерации от 16 лет (кроме номинации «Вода глазами ребёнка», где принимаются работы, авторам которых от 6 до 16 лет).

Творческое состязание будет проходить в девяти номинациях, связанных исключительно с водными объектами. Это – «Пейзажи», «Люди и вода», «Цивилизация и вода», «Гидротехнические сооружения», «Вода – колыбель жизни», «Вода, как стихия», «Вода глазами ребёнка», «Пропаганда экологическое безопасности» и «Береги берега».

На конкурс принимаются работы, выполненные только в технике фотографии. Фотоколлажи и снимки, обработанные с помощью компьютерной графики, допускаются к участию только в номинации «Пропаганда экологической безопасности».

Огонь, воду и медные трубы преодолели воспитанники дудинских детсадов на юбилейной спартакиаде дошкольников

В Дудинке состоялась X зимняя спартакиада дошкольников. Она прошла в местном спортивном комплексе и объединила команды шести детских садов, сообщили сегодня в администрации Таймыра.

Каждое образовательное учреждение представляли 10 дошкольников, которым помогали два работника детсада. Участники готовились к мероприятию заранее: каждую команду отличал свой цвет и стиль форменной одежды. Дети возили на ледянках снежки из ваты, проносили большие надувные мячи через препятствия, забивали в ворота шайбу и проходили сквозь импровизированные огонь, воду и медные трубы, прыгая через бруски, кольца и передвигаясь по трубе-туннелю.

По итогам спартакиады все участники получили сладкие призы и дипломы в различных номинациях. В номинации "Самые ловкие" победу одержали ребята из дудинского Центра развития ребенка "Белоснежка". Самыми быстрыми оказались юные спортсмены из детского сада "Забава". Победителями в номинации "Самые находчивые" стали воспитанники детского сада "Сказка". Дипломом в номинации "Самые активные" награждена команда детского сада "Льдинка". Ребята из детского сада "Рябинка" победили в номинации "Самые дружные".

Дошколятам из детского сада "Морозко" вручили диплом в номинации "Самые спортивные". Также сладкие призы достались группам поддержки.

"Таймырский Телеграф "

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Два человека погибли и пятеро, включая детей, пострадали на пожаре в Норильске

Полиция выясняет обстоятельства пожара в многоквартирном жилом доме в Норильске Красноярского края, сообщили агентству "Интерфакс-Сибирь" в пресс-службе ГУ МВД России по региону в пятницу.

"Сигнал о пожаре на первом этаже пятиэтажного дома по улице Павлова поступил сегодня около 17:00 по местному времени. В результате пожара погибли два человека, есть также пострадавшие", - сказал собеседник агентства. Он добавил, что на месте работает оперативная группа полиции.

Как сообщила агентству "Интерфакс-Сибирь" пресс-секретарь министерства здравоохранения Красноярского края Ирина Сидорова, в результате пожара, помимо двух погибших, есть пять пострадавших.

"Известно, что пострадали четверо детей и один взрослый. Дети находятся в больнице под наблюдением. Их жизни ничего не угрожает. Взрослый человек также госпитализирован, находится в тяжелом состоянии", - сказала И.Сидорова.

ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ

Жители Норильска смогут познакомиться с работами юных художников из соседней Дудинки

Жители Норильска смогут познакомиться с работами юных художников из соседней Дудинки. В Норильской детской художественной школе (ул. Комсомольская, 52А) готовится к открытию выставка учащихся художественного отделения Дудинской детской школы искусств им. Б.Н. Молчанова "Север – край удивительный".

Экспозицию составили более 22 живописных работ, посвященных полуострову Таймыр с его суровыми буднями, долгой полярной ночью, переливающимся северным сиянием, ветрами и метелями.

"Несмотря на суровый климат, жизнь на севере всегда полна событиями: большими и маленькими, грустными и веселыми. Обо всем этом и расскажут юные художники в своих работах. Много удивительных событий из жизни столицы Таймыра увидят посетители выставки", – отмечают организаторы. Выставка откроется 22 февраля.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Елена Безденежных будет представлять "Норникель" в совете при губернаторе края по стратегическому развитию и приоритетным проектам

"Норникель" в совете при губернаторе Красноярского края по стратегическому развитию и приоритетным проектам будет представлять Елена Безденежных, вице-президент – стас-секретарь – руководитель блока взаимодействия с органами власти и управления компании.

В состав совета также вошли: ректор Сибирского федерального университета Евгений Ваганов, президент СФУ, спикер Заксобрания региона Александр Усс, генеральный директор ФГУП "Горно-химический комбинат" Петр Гаврилов, директор Красноярского научного центра СО РАН Василий Шабанов, представители компаний "Россети", ГК "Росатом" и "Роскосмос", Сбербанк, ОК "Русал", "РЖД", "Полюс", Внешэкономбанк и др.

Как сообщалось на этой неделе, указ о создании совета при губернаторе Красноярского края по стратегическому развитию и приоритетным проектам подписал глава региона Виктор Толоконский. Новый орган будет осуществлять подготовку предложений губернатору по определению основных направлений стратегического развития территории, а также реализации в крае федеральных и региональных приоритетных проектов и программ. Кроме

того, среди основных задач совета – координация деятельности органов власти и местного самоуправления, экспертного и предпринимательского сообществ при реализации проектов и программ, совершенствование проектной деятельности в органах исполнительной власти и др.

Председателем совета является губернатор края Виктор Толоконский.

Для решения текущих вопросов деятельности совета сформирован президиум, в задачи которого входит подготовка предложений по вопросам реализации федеральных и региональных приоритетных проектов, утверждение и внесение изменений в паспорта проектов и программ развития территории, а также формирование органов управления проектами и программами края. Возглавил президиум председатель регионального правительства Виктор Томенко. В состав президиума вошли представители кабмина и парламента края.

Совет и его президиум были сформированы в рамках организации системы управления проектной деятельностью в региональных органах исполнительной власти.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Доход краевого бюджета увеличен на 9,4 млрд рублей

В Законодательное Собрание внесли проект корректировки бюджета Красноярского края. В этом документе отражены дополнительные средства, с учетом которых объем региональной казны увеличивается на 9,4 млрд рублей. Как рассказали в пресс-службе краевого министерства финансов, в проекте закона значатся дополнительные трансферты из федерального бюджета, средства на социально значимые направления и на софинансирование федеральных приоритетных проектов. Кроме того, традиционно весной в главном финансовом документе отражаются остатки средств, сложившиеся на начало года, а также уточняется потребность в отдельных расходах.

В корректировке краевого бюджета учитываются изменения в налоговом законодательстве, которые положительно повлияли на поступление в бюджет. В результате всех расчетов в целом налоговые и неналоговые доходы увеличатся в 2017 году на 3 млрд рублей. Кроме того, в представленной корректировке отражаются дополнительные средства из федерального бюджета в сумме 6,4 млрд рублей, которые поступят в краевой бюджет в 2017 году. Таким образом, с учетом федеральных и собственных средств доходы краевого бюджета увеличиваются в 2017 году на 9,4 млрд рублей.

Дополнительные средства направят на решение многих социально-экономических задач. Так, на реализацию федерального приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» в 2017-2018 годах ежегодно предусматривается по 2 млрд рублей (1 млрд рублей за счет федеральных средств и 1 млрд рублей — за счет краевого бюджета). Указанные средства пойдут на ремонт, строительство и реконструкцию автомобильных дорог, в том числе в городе Красноярске.

В рамках подготовки к проведению Универсиады в городе Красноярске в 2017-2019 годах дополнительно выделяются 2,2 млрд рублей на благоустройство краевого центра, в том числе снос ветхого и аварийного жилья, благоустройство общественных пространств, ремонт фасадов, высадку деревьев и освещение улиц. В целом на мероприятия по благоустройству и развитию инфраструктуры Красноярска направят в ближайшие три года более 6 млрд рублей.

622,3 млн рублей выделят дополнительно за счет федеральной субсидии на строительство красноярской школы в жилом массиве «Иннокентьевский». На 600 млн рублей увеличиваются расходы на капитальный ремонт учреждений образования, здравоохранения, культуры и социального обслуживания. 544 млн рублей пойдут дополнительно в 2017-2018 годах на переселение граждан из аварийного жилья и оптимизацию систем водо- и теплоснабжения Енисейска в рамках подготовки города к 400-летию юбилею.

622,9 млн рублей направят дополнительно на строительство перинатального центра в Норильске, 350 млн рублей выделяется на строительство акушерского корпуса с женской консультацией в городе Енисейске. Также корректировка предполагает выделение

дополнительных средств в размере 450 млн рублей на льготное лекарственное обеспечение отдельных категорий граждан.

На строительство жилых домов для предоставления работникам бюджетной сферы дополнительно выделяется в 2017 году 100 млн рублей. 273,4 млн рублей реализуют дополнительно в 2017 году на государственную поддержку агропромышленного комплекса. Также в текущем году увеличиваются расходы на 300 млн рублей на ликвидацию очагов сибирского шелкопряда в северных районах края.

На период реконструкции норильского аэропорта «Алыкель» планируется сохранить воздушное сообщение с материком за счет использования малой авиации. Для этого предполагается субсидирование перелетов по маршрутам «Норильск — Новый Уренгой» и «Норильск — Сургут» за счет средств федерального и краевого бюджетов, а также средств компании «Норникель». В корректировке краевого бюджета предусматривается доля софинансирования края, размер которой составляет 199,1 млн рублей.

Также в 2017 году из краевой казны выделяются субсидии бюджетам муниципальных образований в сумме 50 млн рублей на создание условий для развития услуг связи в малочисленных и труднодоступных населенных пунктах. Кроме того, финансовая помощь территориям края увеличивается на 448,1 млн рублей.

В проекте учитываются остатки федеральных и краевых средств, сложившиеся на 1 января 2017 года, в размере 1,1 млрд рублей.

В результате всех изменений параметры краевого бюджета (с учетом целевых федеральных средств) в 2017 году изменяются следующим образом: доходы увеличиваются на 9,4 млрд рублей и составят 201,6 млрд рублей, расходы увеличиваются на 10,5 млрд рублей и составят 215,8 млрд рублей. Дефицит увеличивается технически на 1,1 млрд рублей за счет отражения остатков средств, сложившихся на 1 января 2017 года, и достигнет 14,3 млрд рублей.

Изменения происходят и в плановом периоде: в 2018 году доходы и расходы увеличиваются на 3,7 млрд рублей, в 2019 году доходы вырастают на 2,6 млрд рублей, расходы — на 2,5 млрд рублей, дефицит уменьшится на 151 млн рублей.

newslab

В Красноярском крае «чернобыльцы» будут получать льготу на оплату ЖКУ.

Соцподдержка распространяется на все категории людей, пострадавших при аварии на АЭС.

Изменения в закон «О социальной поддержке населения при оплате жилья и коммунальных услуг» были внесены на сессии Законодательного Собрания. Новшества предусматривают дополнительные меры социальной поддержки на оплату жилого помещения людям, которые пострадали от радиации вследствие чернобыльской катастрофы.

До сих пор льгота на оплату жилого помещения в размере 50% была предусмотрена только тем «чернобыльцам», которые проживают в муниципальном или приватизированном жилье. На тех, кто является собственником квартиры на основании договора купли-продажи, мены, дарения, наследования по завещанию она не распространялась.

Теперь власти края поддержали инициативу членов союза «Чернобыль» о предоставлении льготы на оплату жилищной услуги всем людям, пострадавшим от радиации из-за катастрофы. Таким образом, еще около 600 человек будут получать льготы на оплату жилищной услуги за счет средств краевого бюджета. На эти цели предусмотрено около 8 млн рублей.

Также в крае для «чернобыльцев» предусмотрены 50-процентные льготы в пределах установленных нормативов потребления на оплату холодной и горячей воды, электроэнергии, отопления, твердое топливо, а также на оплату взноса на капитальный ремонт в пределах социальной нормы площади жилья.

АиФ Красноярск

Красноярский край в числе самых сумасшедших регионов страны, по данным Life.ru

Красноярский край стал пятым в рейтинге самых сумасшедших регионов России. Список составил издание Life.ru на основе данных минздрава РФ и Исследовательского центра

психиатрии и наркологии им. В. П. Сербского за 2015 год. "Результаты 2016-го подведут этой весной, но из года в год регионы-лидеры почти не меняются", – отмечает издание.

Рейтинг основан на количестве психически больных граждан (тех, кто обратился за психиатрической помощью и находится под диспансерным наблюдением) на 100 тыс. человек населения.

На первом месте по удельному весу психически больных оказался Алтайский край (6365 человек на 100 тыс. жителей). За ним следуют Чукотка (5172), Ямало-Ненецкий АО (4592), Пермский край (4225) и Красноярский край (3963).

Самыми спокойными регионами называются Чечня, Ингушетия, Северная Осетия, Кабардино-Балкария и Москва.

В исследовании отмечается, что половина больных россияне страдают расстройствами непсихотического характера ("небуйные"), у четверти наблюдается психоз и слабоумие (из них свыше 500 тыс. человек с шизофренией), еще у четверти диагноз "умственная отсталость".

"Таймырский Телеграф"

Красноярский край примет участие в Арктическом форуме

Красноярский край примет участие в IV Международном арктическом форуме «Арктика – территория диалога».

Форум пройдет в Архангельске в конце марта. Сейчас в краевом правительстве обсуждают варианты участия региона в мероприятии. Накануне рабочее совещание на эту тему прошло под руководством заместителя председателя правительства края Юрия Захаринского.

«Для арктических регионов сегодня совершенно очевидна необходимость разработки программ инфраструктурных преобразований, транспортной доступности. И Арктический форум в Архангельске – это одна из наиболее значимых площадок для совместного обсуждения намеченных целей и задач комплексного развития Севера», - отметил Юрий Захаринский.

Пока известно, что Красноярский край представит на форуме проект развития Таймыро-Туруханской опорной зоны, предполагающий комплексное социально-экономическое освоение северных территорий с учетом частно-государственного партнерства. Данный проект связан с дальнейшим развитием металлургии в Норильском промышленном районе, освоением новых месторождений Ванкорского кластера, формированием новых центров добычи нефти и газа – Усть-Енисейского и Хатангского, развитием Диксонского центра угледобычи.

Добавим, арктический форум «Арктика — территория диалога» призван объединить международные организации, органы государственной власти, научные и бизнес-сообщества для координации подходов в развитии сотрудничества, консолидации усилий по обеспечению стабильного развития Арктики и повышения уровня жизни населения на арктических территориях. Центральной темой форума в 2017 году станет «Человек в Арктике».

1-line.info

Красноярск вошел в десятку самых дорогих городов России

РБК совместно с порталом Avito подсчитали индекс благосостояния в 26 крупнейших городах России. Итоговый индекс Красноярска составил 110.

По этому показателю город уступил семи миллионникам. Среди них - Москва (индекс - 177), Санкт-Петербург (141), Краснодар (132), Ростов-на-Дону (119), Новосибирск (116), Иркутск (112), Екатеринбург (111). Замкнули рейтинг Кемерово, Оренбург и Ульяновск.

Самые высокие зарплаты в Красноярске исследователи зафиксировали в сферах - высший менеджмент (87,8 тыс. руб.), Строительство 75,5 тыс. руб.) и автомобильный бизнес (67,4 тыс. руб.).

Что касается недвижимости, то Красноярск включили в ТОП-10 по доходности аренды в год. По этому показателю город опережает другие миллионники. По стоимости квартир и арендным ставкам Красноярск в Топ-10 не вошел.

Также авторы исследования отмечают, что в Красноярске и Иркутске - самый высокий средний ценник на шины для автомобиля (11 тыс. руб.). Средняя цена по городам — участникам индекса составила 7 тыс. руб.

Для расчета индекса использовалась информация Avito о ценах на вторичном рынке товаров и услуг в наиболее популярных категориях в 36 городах с населением более 500 тыс. человек. По каждому городу и каждой категории была рассчитана средняя цена, взвешенная по числу объявлений, размещенных на площадке в третьем квартале 2016 года.

«Деловой квартал»

Moody's: Красноярскому краю трудно сдерживать рост своего долга

Красноярский край столкнулся с трудностями по сдерживанию роста своего долга. Об этом пишут «РИА Новости» со ссылкой на агентство Moody's.

Рейтинг региона держится на отметке В1 с негативным прогнозом. Кроме Красноярского края такие трудности испытывают республика Коми и Омская область. А в число "сильных" субъектов вошли Москва, Санкт-Петербург, Башкирия и Московская область. По мнению Moody's, они смогут сдерживать рост дефицита бюджета и соответственно долговую нагрузку.

По оценкам агентства, долг регионов в прошлом году стабилизировался и показал рост лишь на 1,5% к предыдущему году. Для сравнения, в 2015 году он вырос на 11% и на 20% к 2014 году.

- Относительно небольшой рост долга впервые за последние пять лет повышает способность регионов обслуживать его и снижает для них риски рефинансирования, - цитируют Moody's «РИА Новости».

Напомним, Красноярский край находится в числе лидеров-регионов России по величине задолженности. В прошлом году в краевом минфине давали прогноз, что к 1 января 2017 года госдолг региона составит 98,4 млрд руб.

«Деловой квартал»

6. СМИ О РОССИИ

Путин назвал ротацию в губернаторском корпусе естественным процессом

Президент России Владимир Путин назвал ротацию в губернаторском корпусе совершенно естественным процессом и выразил уверенность, что покинувшие свой пост главы регионов смогут приложить свои силы на других участках работы.

«Ротация – это совершенно естественный процесс, само собой разумеющийся. Уверен, что вы сможете приложить свои силы и на других участках работы», – сказал глава государства в ходе встречи с главами Бурятии, Карелии, Пермского края, Новгородской и Рязанской областей.

Путин поблагодарил губернаторов и глав регионов за проделанную работу, отметив, что вверенные им области и республики за это время изменились в лучшую сторону.

Президент России выразил надежду на то, что ушедшие в отставку главы регионов поддержат своих преемников. «Рассчитываю на то, что вы сделаете все для того, чтобы помочь, поддержать ваших преемников в работе, за которую они сейчас берутся. Надеюсь, что это тоже, как и в вашем случае, будет успешная работа, и люди это почувствуют в самое ближайшее время», – цитирует главу государства РИА «Новости».

Путин отметил, что результаты в работе такого рода видны не сразу. «Но вся наша работа – вся наша жизнь, многие наши годы – посвящена именно этой цели. Не сомневаюсь, что так будет и в случае с вашими преемниками», – отметил он.

Он пообещал ушедшим в отставку главам регионов способствовать тому, чтобы их опыт был эффективно использован в будущем.

С начала февраля в отставку ушли пять глав российских регионов: губернатор Карелии Александр Худилайнен, Пермского края Виктор Басаргин, глава Бурятии Вячеслав Наговицын, новгородский губернатор Сергей Митин и глава Рязанской области Олег Ковалев.

Им на смену пришли глава Федеральной службы судебных приставов Артур Парфенчиков (Карелия), руководитель Департамента экономической политики и развития Москвы Максим Решетников (Пермский край), заместитель министра транспорта Алексей Цыденов (Бурятия), гендиректор Агентства стратегических инициатив Андрей Никитин (Новгородская область), депутат Госдумы седьмого созыва от Калужской области Николай Любимов (Рязанская область).

Infox.ru

«Это лучше, чем мы прогнозировали»: Путин прокомментировал ситуацию в экономике страны

«Мы в целом видим положительную динамику в экономике. Итоги прошлого года – сейчас уже подошли практически все показатели основные – оказались лучше, чем мы ожидали».

На совещании по экономическим вопросам, проходящем 17 февраля Владимир Путин заявил о том, что экономические итоги прошлого года оказались лучше ожидаемых.

«Мы в целом видим положительную динамику в экономике. Итоги прошлого года – сейчас уже подошли практически все показатели основные – оказались лучше, чем мы ожидали», – отметил глава государства на совещании по экономическим вопросам.

Президент также заявил, что в 2017 году продолжается тренд на снижение инфляции.

«В феврале этого года показатель в годовом выражении пробил психологическую отметку в 5%. На 13 февраля это уже 4,72%», – сказал Путин, напомнив, что по итогам прошлого года удалось добиться «рекордно низкой инфляции – 5,4%».

«Это лучше, чем мы прогнозировали. Мы думали, что она будет самой низкой – 6,1%, оказалось 5,4%», – сказал Путин.

Кроме того, глава государства напомнил, что по итогам 2016 года снижение ВВП России составило 0,2%, «хотя прогнозы были хуже».

Было отмечено, что промышленное производство в 2016 году увеличилось на 1,1%, в стране восстанавливается и деловая активность: «растет так называемый индекс предпринимательской активности».

Как сообщается на сайте Кремля, в совещании приняли участие председатель правительства Дмитрий Медведев, первый зампред правительства Игорь Шувалов, помощник президента Андрей Белоусов, министр промышленности и торговли Денис Мантуров, министр экономического развития Максим Орешкин, руководитель Счетной палаты Татьяна Голикова и председатель Банка России Эльвира Набиуллина.

Ранее глава Минэкономки Максим Орешкин заявил, что экономика России в 2017 году вырастет

Деловой квартал

Между кризисами объявлен перерыв в виде стагнации. Автобусы, вагоны, белье и трикотаж оживляют отечественную экономику

В ближайшее время россиянам не грозит новый кризис. Но не грозит им и заметный экономический рост. Вместо экономического роста или спада мы будем пребывать в состоянии стагнации. Так описал нынешнее состояние экономики бывший глава Минэкономразвития Герман Греф. Его слова о завершении кризиса подтвердил в субботу и Росстат, по данным которого многие отрасли промышленности показали в январе буквально взрывной рост.

Россия выходит из жесткого экономического кризиса, заявил глава Сбербанка Герман Греф. «Я думаю, что экономика вышла из рецессии. Но, говоря экономическим языком, мы попали в стагнацию. Экономический рост в этом году мы ожидаем. Сколько? Пока сложно прогнозировать, от 1 до 2%. На мой взгляд, да, из жесткого кризиса, который мы видели в 2015 году – в начале 2016 года, очевидно выходим», – сказал экс-министр журналистам.

Решительно выводит экономику из кризиса и Росстат, который пересматривает собственные макроэкономические оценки недавнего прошлого.

В начале февраля Росстат пересмотрел в сторону улучшения показатель падения экономики в 2015 году до 2,8% против предыдущей оценки в 3%. Ранее ведомство оценивало падение экономики РФ в 2015 году на 3,7%, а в конце 2016 года скорректировало спад ВВП РФ на предыдущий год с 3,7% до 3%. Удалось снизить и спад 2016 года. Согласно предварительным оценкам Минэкономразвития, падение ВВП в прошлом году составляло 0,6%. А теперь, по данным Росстата, – всего 0,2%.

Пересмотрел в сторону улучшения в прошлую субботу Росстат и показатели промышленного роста: вместо 1,1% теперь считается, что промпроизводство в прошлом году увеличилось на 1,3%. А январские показатели 2017 года оказались еще лучше.

Индекс промышленного производства в январе 2017 года по сравнению с январем 2016-го составил 102,3%, сообщил в субботу Росстат. Прирост производства, по данным Росстата, наблюдался по большинству важнейших видов продукции. В январе 2017 года страна добыла больше, чем в январе 2016 года, угля, нефти и газа – на 5,7%, на 2,4% и на 7,1% соответственно.

Но абсолютными рекордсменами по росту выпуска оказались интегральные электронные схемы. В январе отечественная промышленность выпустила электронных схем почти в 4 раза больше, чем год назад. Также почти в 4 раза увеличен в январе и выпуск свекловичного сахара. А производство автобусов подпрыгнуло в 2,5 раза. Всего же январский рост производства отмечен по 77 видам продукции из 115.

Десятками процентов измеряется рост производства почти 40 видов продукции. Так, выпуск грузовых вагонов подскочил в январе 2017 года почти на 80% по сравнению с январем 2016 года. Почти на 70% увеличился и выпуск легковых автомобилей. И этот парадоксальный рост наблюдается при спаде продаж автомобилей в январе почти на 5%.

Если верить этой статистике, то ни о какой стагнации в перечисленных секторах производства не может быть и речи. Действительно, стагнация – это застой производства и торговли вместе с ростом безработицы, снижением зарплаты и доходов населения. Но какой может быть застой, например, в легкой промышленности, если производство там растет на десятки процентов? Ведь по официальной статистике выпуск трикотажа вырос почти на 70%, выпуск обуви увеличился на 30%, а пошив пальто – почти на 20%.

Правда, термин «стагнация» очень подходит к другим секторам промышленности – промышленности стройматериалов, ювелирной промышленности, металлургии и других.

«Независимая газета»

Рогозин заявил, что новые российские ракеты смогут "разорвать" ПРО США

Новые баллистические ракеты, разрабатываемые в России, будут способны преодолеть любую противоракетную оборону США, заявил вице-премьер России Дмитрий Рогозин в эфире программы "Воскресный вечер" на канале "Россия 1".

Вице-премьер уточнил, что в настоящее время на вооружении в России состоят ракеты разных моделей, в том числе советские "Воевода" (по классификации НАТО "Сатана"). По его словам, это надежные образцы, которых опасаются западные страны. В будущем на смену им придут новые межконтинентальные баллистические ракеты, разработка которых ведется в настоящее время.

Создание новых образцов ракет идет по плану, подчеркнул Рогозин. По его словам, как современная, так и перспективная противоракетная оборона США не представляет для России серьезной военной угрозы. "Мы разорвем эту оборону", — подытожил он.

РИА Новости

Moody's улучшило прогноз по кредитному рейтингу России до «стабильного»

Рейтинговое агентство Moody's повысило прогноз по кредитному рейтингу России с «негативного» до «стабильного». Причиной этому стала принятие правительством стратегии бюджетной консолидации

Агентство Moody's улучшило прогноз по суверенному кредитному рейтингу России с «негативного» до «стабильного» уровня, говорится в сообщении организации.

При этом Moody's оставило кредитный рейтинг России на уровне Ba1, что по шкале агентства является неинвестиционным, или «мусорным», уровнем.

В сообщении агентства указано, что основными факторами для изменения прогноза по кредитному рейтингу стало «принятие правительством среднесрочной стратегии фискальной консолидации, которая должна снизить зависимость правительства от нефтегазовых поступлений и разрешить постепенное пополнение резервных запасов». Moody's указывает, что, помимо этого, российская экономика сейчас восстанавливается после двух лет рецессии.

Улучшению прогноза по рейтингу способствует и рост цен на нефть, которые соответствуют предположениям российского правительства по бюджету, указывает агентство.

При этом Moody's указывает, что потенциал экономического роста в России остается достаточно слабым по сравнению с другими странами с аналогичным уровнем дохода, что оказывает давление на рейтинг. Рецессия в 2015-2016 годах была ниже, чем считалось ранее, и в 2015 году рост экономики составил 2,5% вместо ожидаемых 3,7%.

«При отсутствии структурных реформ, что приводит к высокому уровню бедности, сокращению населения трудоспособного возраста и множеству других факторов, которые сдерживают инвестиции, рейтинговое агентство ожидает, что потенциал роста будет оставаться на 1.5 — 2%», — пишет Moody's.

Агентство также пишет, что, несмотря на финансовые и внешние сильные стороны России, на кредитоспособность страны оказывают давление геополитические риски, в том числе конфликты на Украине и участие Москвы в операции в Сирии.

В сентябре прошлого года другое рейтинговое агентство Standard & Poor's также повысило прогноз по кредитному рейтингу России до «стабильного» уровня. При этом кредитный рейтинг остался на том же, «мусорном», уровне.

Официальный представитель Минэкономразвития в беседе с РБК тогда заявлял, что «оснований для повышения суверенного кредитного рейтинга России достаточно». По его словам, инвесторы не обращают внимания на рейтинги S&P и Moody's. Они оценивают Россию, исходя из котировок и динамики российских еврооблигаций.

РБК

Сбербанк снизит ставку по ипотеке до 10,9 процента

Сбербанк с 20 февраля снизит ставку по ипотечному кредитованию на 1 процентный пункт, до 10,9 процента годовых. Об этом, как передает ТАСС, сообщил глава банка Герман Греф на конференции «Инновации рынка недвижимости».

По его словам, такой размер ставки будет установлен в случае приобретения недвижимости у застройщиков, а при покупке жилья на вторичном рынке ставка будет варьироваться от 10,75 до 12,25 процента годовых.

15 февраля банк сообщил о том, что снизил ставки по рублевым потребительским кредитам. Минимальная ставка по «потребительскому кредиту под поручительство физических лиц» составит 12,9 процента годовых, по «потребительскому кредиту без обеспечения» — 13,9 процента годовых. Условия действуют для кредитов на сумму от 300 тысяч рублей.

В январе президент России Владимир Путин рекомендовал Центробанку принять меры по снижению ставок по кредитам для регионов. Срок исполнения поручения — до 1 марта 2017 года, ответственным назначена глава ЦБ Эльвира Набиуллина.

В прогнозе социально-экономического развития РФ на 2017-2019 годы указывается, что к 2018 году ставка по рублевой ипотеке в России не должна превышать 7 процентов годовых. 12 октября глава Агентства по ипотечному жилищному кредитованию Александр Плутник заявил, что средняя ставка по ипотечным кредитам в России в 2018 году может опуститься ниже 10 процентов.

«Лента»

За общедомовые нужды разрешили платить по счетчикам

Жильцы многоквартирных домов получили возможность снизить расходы на свет, тепло и воду, которые идут на общедомовые нужды - например, освещение и мытье полов в подъездах. Теперь можно перейти на расчет платежей не по нормативу, а по фактическому потреблению, если есть общедомовые счетчики, пишет "Российская газета".

Установленные в регионах нормативы не запрещают собственникам платить за общедомовые нужды по приборам учета. Такое разъяснение подготовили в Минстрое.

Недопонимания возникли после того, как с 1 января платежи за общедомовые нужды "переехали" из коммунальных услуг в разряд жилищных. Если раньше жильцы платили по счетчику, то теперь для расчета управляющие компании (УК) должны использовать норматив потребления услуг на общедомовые нужды. Завышать платеж в квитанциях они не имели права.

Плата за содержание общего имущества не может превышать размер норматива, говорится в материалах Минстроя. Все расходы сверх этого должна взять на себя УК и не перекладывать их на жильцов. Казалось, это правило должно было гарантировать сохранение расходов россиян на прежнем уровне. Но по факту цифры в платежках выросли в ряде регионов в 4-5 раз.

Проблемы возникли и у тех УК, которые до 1 января делали расчеты затрат по счетчикам. Выяснилось, что с начала года "вне закона" оказались не только платежи выше норматива, но и ниже него. Это стало результатом законодательной коллизии, считает Игорь Кокин, эксперт из РАНХиГС. В Жилищном кодексе РФ говорится, что плата должна устанавливаться "исходя из норматива, что не позволило взять за основу показания счетчика, которые зачастую ниже норматива.

Разъяснения Минстроя должны устранить это недоразумение. Если фактический размер расходов на общедомовые нужды меньше норматива и их расчет делается на основе показаний общедомовых приборов учета, то возможно начисление по фактическому объему потребления. Таким образом к завышению платежей возврат к счетчикам привести не может. Верхняя планка расходов на общедомовые нужды будет, как и сейчас, ограничена.

Финмаркет

7. РАЗНОЕ

Признание Новороссии: Путин повысил ставки. Западу крыть нечем. Послание Путина Западу: теперь Минск-2 — это ваша проблема. Обзор блогосферы

Президент России Владимир Путин подписал указ о признании документов, выданных гражданам Украины и лицам без гражданства, проживающим на территориях отдельных районов Донецкой и Луганской областей Украины. В указе подчеркивается, что решение принято в целях защиты прав и свобод человека и гражданина, руководствуясь общепризнанными принципами и нормами международного гуманитарного права.

С момента принятия указа, временно, на период до политического урегулирования ситуации в отдельных районах Донецкой и Луганской областей Украины на основании Минских соглашений, признаются действительными документы, удостоверяющие личность, документы об образовании и (или) о квалификации, свидетельства о рождении, заключении (расторжении) брака, перемене имени, о смерти, свидетельства о регистрации транспортных средств, регистрационные знаки транспортных средств.

«Граждане Украины и лица без гражданства, постоянно проживающие на территориях отдельных районов Донецкой и Луганской областей Украины, могут осуществлять въезд в Российскую Федерацию и выезд из Российской Федерации без оформления виз на основании документов, удостоверяющих личность (несовершеннолетние дети в возрасте до 16 лет — на основании свидетельства о рождении), выданных соответствующими органами, фактически действующими на территориях указанных районов» — отмечается в указе.

Таким образом, Владимир Путин сделал предельно ясный шаг по легитимации ЛНР и ДНР, а также послал предельно конкретный сигнал Западу о том, что бесконечно бардак с невыполнением официальным Киевом Минских соглашений и потворство ему в этом Западу

продолжаться не будет. Если Запад не хочет решать проблему гражданской войны, развязанной на Украине необандеровской хунтой, то Россия сама решит эту проблему, но так, что Запад потеряет окончательные моральные основания что-то указывать в этом плане России.

Как отмечают блогеры: «Признание паспортов и автономеров ЛДНР — это не демонстрация особого отношения России к республикам (оно и так очевидно), а начало визового режима с Незалежной. Первый этап выбраковки нерусей и вырусей. Вы представляете масштабы превращения ярых бандеровцев в тихих криптобандеровцев с последующим быстрым, стремительным и решительным перекусом в вату и колорадов? Я не могу себе это представить точно и в красках — не хватает воображения».

Символично то, что указ подписан в день трехлетия начала событий на Майдане, что еще больше подчеркивает символический характер решения Москвы: у вас — у Киева и Запада — было три года, чтобы совместно с Россией способствовать решению гражданского конфликта на Украине. Но вы даже не пошевелились, чтобы это сделать. Поэтому Россия сама начинает решать эту проблему.

Как отмечают эксперты, сигналы об этом стали поступать еще накануне, когда Владимир Путин сделал ряд заявлений на ежегодной коллегии ФСБ: «Заявлению президента предшествовало сообщение Следственного комитета Российской Федерации (СК РФ) о том, что им собраны необходимые и достаточные доказательства для предъявления украинским властям обвинения в целенаправленных террористических обстрелах жилых кварталов городов Донбасса баллистическими ракетами «Точка-У». Это действие было квалифицировано СК как применение против мирного населения оружия массового поражения (ОМП).

Заявление Путина доводит заданную сообщением СК логическую линию до конца. Применение ОМП против мирного населения может квалифицироваться не только как военное преступление, но и как государственный терроризм. Точно так же квалифицируется и диверсионно-террористическая деятельность против государства, с которым поддерживается состояние мира. А именно в этом обвинил украинские власти Владимир Путин.

В свою очередь власти государства, санкционировавшие действия, квалифицированные как государственный терроризм, в последние годы признаются мировым сообществом «утратившими легитимность». Причем практика применения этого термина к Хусейну, Каддафи и Асаду предполагает, что наличие решения Совбеза ООН необязательно — достаточно подкрепленного фактами (а иногда и голословного) заявления государства, считающего себя пострадавшим. Судя по всему, критическая масса фактов собрана, и вступает в действие второй аспект — международно-правовой».

Необходимо отметить, что данное решение Кремля проходит в очень благоприятных внешнеполитических условиях. С одной стороны, в преддверие третьей годовщины государственного переворота резко обострилась ситуация на самой, сегодня об этом можно уже смело говорить, бывшей Украине. Во-первых, все больше доказательств того, что Украина превращается в несостоявшееся государство, так как органы государственного управления все больше показывают свою неспособность справляться со своими функциями. Примеров этому достаточно, приведу только два — начавшиеся веерные отключения электричества и блокада незаконными силовыми формированиями, а иначе — вооруженными бандами, Донбасса и путей доставки угля на ТЭЦ Украины.

В энергетике уже как четыре дня объявлено чрезвычайное положение, но власть так и не может приступить к выполнению своих функций. Почему так происходит, мы ранее уже писали неоднократно — после государственного переворота необандеровская хунта так и не смогла вернуть государству монополию на применение силы. Более того — вооруженные банды террористов, грабителей и насильников стали частью системы. Соответственно, официальному Киеву можно уже давно предъявлять обвинения в терроризме на государственном уровне, доказательства чему давно уже собирают соответствующие компетентные органы России.

Во-вторых, вследствие неспособности пришедших к власти путчистов управлять государством и резкого снижения экономического потенциала украинского государства,

между различными кланами хунты начало происходить резкое обострение отношений, готовое вылиться в целый ряд вооруженных конфликтов как на границе с Донбассом между теми, кто осуществляет блокаду Донбасса и подразделениями МВД, так и в Киеве, куда дали клич собираться правосеки («Правый сектор» — организация, деятельность которой запрещена в РФ).

«Среди участников блокады уже раздались требования смещения Порошенко. Они уже заявили о готовности расширить сферу активных действий — в том числе начать захватывать АЭС. В это же время оппозиционные политики (Тимошенко) потребовали отставки Гройсмана. Параллельно в Киеве готовится массовка, имитирующая возмущённый народ.

20 февраля должны начаться социальные протесты. 23-го к ним должны присоединиться боевики «Правого сектора» (организация, деятельность которой запрещена в РФ), «Азова» и других нацистских вооруженных формирований. Предварительно на 26-е назначена кульминация. Но она может произойти и раньше, и позже. Уверенности в том, что армия выйдет его защищать, даже получив приказ, у Порошенко нет. Скорее наоборот, часть подразделений может вспомнить лозунг «армия с народом». При попытке подавить блокаду при помощи полиции выяснилось, что часть полиции (в том числе служащие Национальной гвардии) участвует в блокаде.

Ситуация очень быстро радикализуется. Пока никто не готов отступить, при том, что для Порошенко речь уже идёт не об отступлении, а о безоговорочной капитуляции. Дело движется к стрельбе. Но как бы ни разрешилась ситуация, это — не конец, а только начало. Любой следующий главарь Украины (легитимно избрать президента они уже вряд ли смогут) моментально станет столь же ненавидимым, как Порошенко».

Если дело дойдет до силовых столкновений — Украина погрузится в хаос. Никаких сомнений быть в этом не может. Кто тогда будет нести за это ответственность? — Запад, который три года закрывал глаза на происходящий хаос на Украине, а конкретно — Франция и Германия, так как США Трампа уже не при делах. И вот тут самое время обратить внимание на то, что происходит с другой стороны.

Шантаж России Минскими соглашениями Москва оборачивает против хунты и самого Запада.

Трамп, в отношении которого Европа заняла крайне жесткую позицию, особенно Меркель, с удовольствием ткнёт Европу лицом в ту кашу, которую она сама и заварила: он выходит из украинского кризиса и перекидывает его на Обаму — Клинтон. Франция давно слилась из процесса. Остается вроде бы Германия Меркель. Но МИД Германии уже начал сдавать назад — вспомним его заявление о том, что выборы в ЛНР и ДНР могут пройти и без контроля со стороны Киева над границей и местными избирательными комиссиями.

А тут еще и на конференции по безопасности в Мюнхене Меркель выдала нечто немыслимое ранее, что тут же отметили украинские журналисты: «Только что в Мюнхене фрау Меркель назвала войну на Донбассе «внутриполитическим конфликтом в Украине». Ни тебе «российских войск», а лишь поддержка Россией сепаратистов. Канцлер ФРГ рвет шаблоны укропропаганды. Но те не сдаются. Уже сейчас по всем телеканалам перевирают речь бундесканцлера в самой изощренной форме», — сообщил журналист. Также он добавил в комментариях к записи: «Сидя в зале и слушая Меркель, П. Порошенко даже перестал аплодировать, услышав из ее уст о союзе Европы и России от Владивостока до Лиссабона».

Киев остался практически без западной поддержки, и все, что Запад произносит, — это исключительно пустые, ничем не обеспеченные слова, так как реальных механизмов принудить Россию делать то, что надо Западу, у него сегодня нет. Судьба хунты решена, с этим связана и та паника, которая все больше и больше нарастает на Западе в мейнстримных СМИ.

Что наиболее важно в решении Кремля и что пока не нашло своего отражения в комментариях экспертов — что данным решением Москва делает промежуточный, но очень важный шаг к тому, чтобы когда на той территории «братской Украины», что захвачена хунтой, начнется полная вооруженная анархия между бандами всех мастей, именно ЛНР и ДНР стали остоном новой государственности русской окраины. Какой она будет —

федеральным округом в составе России, вторым русским государством, а с учетом будущего Белоруссии — третьим — нам еще неизвестно. Но то, что этот план есть, — это несомненно.

Подводя итог, необходимо отметить и следующую, наверное, главную деталь, которая говорит о том, что Россия на украинском дипломатическом направлении перешла в наступление. Последние три года Запад все время шантажировал Москву необходимостью выполнения Минских соглашений, как будто Россия являлась стороной конфликта. И вот что сказано в указе президента России — что документы ЛНР и ДНР будут признаваться на период до политического урегулирования ситуации в отдельных районах Донецкой и Луганской областей Украины на основании Минских соглашений.

Данным решением Москва показала, что ей теперь наплевать, что и как думает Запад насчет выполнения Минска-2 и своей роли в этом процессе. Москва не говорила, что дедлайн наступит тогда-то и тогда-то, а просто взяла и поставила и официальный Киев, и Запад перед фактом. Соответственно, все те предположения, что, мол, де Трамп начнет торговаться насчет Украины и попытается продать России то, что и так у нее в кармане, или о том, что он готов подарить Украину Москве в ответ на размен по Сирии, разбиваются об озвученную позицию Москвы.

Запад окончательно проиграл битву за Украину и теперь может только более-менее осмысленно признать собственное поражение. После чего наступит следующая стадия — надо будет детально и предметно разобраться, как так случилось, что на территории одного из европейских государств произошел государственный переворот, в результате которого к власти пришли террористы и убийцы, руководствующие при этом еще и неонацистской идеологией. Сколько фигур полетит в ЕС и США — страшно подумать.

Решение Владимира Путина открывает не только совершенно новую главу развития украинского конфликта, в которой все будет достаточно динамично, но и существенно влияет на всю геополитическую ситуацию в мире. Теперь дело исключительно Запада — будет он выполнять Минск-2 или нет, и заставит ли это делать Киев. России, как и ЛНР и ДНР, теперь уже это все равно. Данное решение Москвы сильно меняет и всю ситуацию на постсоветском пространстве, включая братскую Беларусь, но об этом мы поговорим в другом материале.

И еще один аспект. Данным решением Владимир Путин снимает внимание «Всевидящего Ока» — СМИ мировой партии войны с Трампа, который попал под массированный удар и немного растерялся в последнее время от такого нажима. Ему надо передохнуть и собраться с мыслями, чтобы организовать осмысленную и жесткую контратаку, и желательно такую, чтобы противник больше не поднялся. Поэтому данным решением Владимир Путин переключает основное внимание мировых СМИ на себя, так как более показательно отправить мировую партию войны в нокдаун на одном из двух основных театров боевых действий сегодня просто нельзя.

ИА REGNUM

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.02.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	57, 63	▲ 0, 48
EUR	61,45	▲ 0, 80

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-12	-12	-14	-14	-15	-14	-16	-16	-16	-13	-15	-17	-12	-15
Ощущается как, °С	-21	-21	-24	-22	-25	-22	-24	-26	-28	-23	-20	-20	-23	-27
Давление, мм рт. ст.	747	748	747	748	748	749	749	749	748	748	747	748	744	746
Ветер: скорость, м/с	6	6	7	5	6	5	4	7	9	8	2	1	10	11
порывы, м/с	18	19	18	17	19	16	14	12		12			14	14
направление	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю	В	В	В	Ю-В	В	В	С-З